
2017子洲县农机购置补贴明白纸

   1、那些购机者可以享受补贴？

答：补贴对象为省域内直接从事农业生产的个人和农业生产经营组织。

个人既包括农牧渔民、农场（林场）职工，也包括直接从事农业生产的其他居民；农业生产经营组织既包括农民合作社、家庭农场、也包括直接从事农业生产的农业企业等。

2、补贴机具有哪些,如何查询？

答：2017年补贴机具的种类范围为：耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械等10大类30个小类60个品目     购机者可在陕西省农机化信息网购置补贴专栏（www.sxnj.cn）、各市、县补贴专栏（市、县明确网址）、县级农机购置补贴办理窗口查询2017年补贴机具的种类范围及《陕西省农机购置补贴产品信息表》 （信息表年度内分批次公告）。

3、补贴数量、标准是多少?如何查询？

答：个人在年度内可申请补贴机具台数原则上不超过2台套（即2台主机和6台作业机具），农业生产经营组织在年度内可申请补贴机具台数原则上不超过6台套（即6台主机和18台作业机具）。

农机购置补贴实行定额补贴，同一种类、同一档次的补贴机具在全省实行统一的定额补贴标准。购机者可通过《2015-2017年陕西省农机购置补贴机具补贴额一览表（2017年调整）》查询对应机具的补贴额度。《补贴额一览表》可在陕西省农机化信息网（www.sxnj.cn）、各市、县（区）购机补贴专栏、县级农机购置补贴办理窗口查询。

4、自主购机需要注意的事项？ 

答：①查询产品。购机者要根据自身需要，查询《陕西省农机购置补贴产品信息表》合理选择补贴产品分档、型号、厂家，对照《补贴额一览表》了解该类机具补贴额度。

②自主购买。购机者自主选择产销企业、议价购买纳入补贴的农机产品。购买时注意经销企业经营场所是否悬挂有补贴生产企业授权的“农业机械购置补贴产品经销商”标识，是否明示补贴产品的价格和配置信息，确认购买补贴产品后，还要及时检查所购机具的标牌是否清晰，技术参数是否与经销企业明示的一致。

重要提醒：购机者切勿盲目相信虚假补贴产品宣传信息，购买非补贴产品将无法申请办理补贴。产销企业对销售补贴产品（配置参数与鉴定报告一致）及发票的真实性负责，购机者对自主购机行为和购买补贴机具的真实性负责。

③索要凭证。购机者完成自主购机后，切记向经销商索要全额税务通用机打发票、售后服务凭证、产品合格证书和承诺书（生产企业提供，经销商盖章，购机者确认）。要看清发票上是否注明购机者姓名或农业生产经营组织名称及所购机具的生产企业、名称、型号、出厂编号、实际销售价格等信息。并确认生产企业已经将发票信息和人机合影上传。

5、购机者申办机具补贴须知？

答： 2017年起全省农机购置补贴实行先购后补、分类补贴、先到先补，购机者自主购机后切记要及时县级农机部门办理补贴手续，具体步骤如下： 

注意事项：购机者携带本人二代身份证和惠农补贴“一卡通”存折、购机发票、到县农机购置补贴办理窗口申请补贴。县级农机部门对申请者进行资格审核，对符合条件的申请者县级农机部门录入信息，打印《补贴资金申请表》1份留存，1份交购机者。购机者领取补贴资金申请表后等待农机管理部门抽查核实，抽查核实，公示过程结束后，一般可在公示后次月及时去对应的“一卡通”开户银行兑付补贴款。

重要提示：鼓励购机者带机办理补贴手续（已办理牌证及县级农机部门已核实的机具不再核实），一次完成录入核实等手续。一般当月办完核实公示手续，次月领取补贴。补贴款直接打入“一卡通”账户，可去对应的开户银行直接领取。

切记：谨防电信诈骗，如有问题请及时联系指标确认书上市、县管理部门的工作电话。购机者在县级部门查询补贴状态为已结算后，账户内仍未兑付补贴资金，请及时联系县级农机部门所以县财政部门电话进行询问

6、补贴机具出现质量问题该咋办？

答：若补贴机具出现质量问题，具体处理方式如下：保护好作业现场，及时致电补贴经销商，依法提出“三包”要求，双方协商解决。无法达成一致意见的，可拨打当地质量投诉热线，向各级农机质量监督部门投诉，也可向法院起诉解决。

7、市级农机购置补贴咨询电话、投诉电话
　　答： 政策咨询：7225812、行风监督：7221129、

质量投诉：7224075。   　　
                                       子洲县农业局购机办


