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凤翔县农业农村局   凤翔县财政局

关于印发2019-2020年陕西省农机新产品
购置补贴试点实施方案的通知
各镇人民政府：

为了切实做好新产品购置补贴工作，依据市农业农村局、市财政局（宝市计财发﹝2019﹞19号）和省农业农村厅、财政厅（陕农计财﹝2019﹞71号精神，充分发挥农机购置补贴政策的引导作用，加快先进、适用、绿色农机新产品的推广应用，推进我县农业特色装备转型升级，特制定《2019-2020年凤翔县农机新产品购置补贴试点实施方案》，现予印发，请认真贯彻执行。
凤翔县农业农村局      凤翔县财政局

                        2019年7月21日

2019-2020年凤翔县农机新产品
购置补贴试点实施方案

根据省、市农机新产品购置补贴试点实施方案通知精神，结合我县实际，制定本方案。

一、试点的目标任务

围绕“3+X”农业特色产业发展目标，充分发挥农机购置补贴政策的引导作用，支持特色农机产品的技术创新和研发生产，弥补我县农业机械化发展短板，推动农机装备的转型升级，夯实现代农业强县物质装备基础，助力农业供给侧结构性改革的乡村振兴，更好满足广大农民群众对新型农业机械日益增长的需要，通过试点，探索农机新产品的路径和办法，以补贴试点推动新产品的试验鉴定和推广应用，为新产品纳入全国农机购置补贴各类范围奠定基础。

二、新产品范围及资质

本次新产品试点范围为已备案的果园作业平台等品目。如有新增备案品目的按照本方案执行。

新产品的资质条件：

(一)至少拥有实用新型发明专利、整机发明专利以及省级以上科技成果鉴定或者评价证明之一；

（二）取得有资质的检验检测机构依据国家、行业或者企业标准出具的产品出厂合格证明；

（三通过省级农机化主管部门组织或委托县级以上农机鉴定、推广、科研单位开展的田（场）间实地试验验证。

以上三项条件须同时满足。

三、新产品补贴标准

新产品实行定额补贴，补贴标准由省农业农村厅按照相关规定组织测算确定发布。补贴标准原则上依据新产品市场销售均价测算，测算比例不超过30%。市场销售均价可获取。在试点过程中，具体产品的实际补贴比例在30%上下一定范围内浮动符合政策规定。补贴标准保持总体稳定，可根据实施情况适时调整，具体分类分档及补贴额一览表另行通知。

四、试点区域及补贴对象

试点区域凤翔县各镇。
新产品补贴试点的补贴对象与享受农机购置补贴政策的补贴对象保持一致，均为本县内从事农业生产的个人和农业生产经营组织。个人年度内可申请补贴机具台数原则上不超过2台，农业生产经营组织在年度内可申请补贴机具台数原则上不超过5台。凡超过补贴数量规定上限的，购买前须经县级农机管理部门审核。
五、试点期限

试点期限止2020年底，期间如有调整另行发文通知。

六、新产品补贴办理流程

新产品办理流程参照《凤翔县2018-2020年农机购置补贴实施方案》中补贴办理流程执行 。

七、工作要求

（一）加强组织领导。农机化主管部门要高度重视试点工作，加强组织领导，密切沟通配合，认真履行职责，将新产品试点与农机购置补贴工作紧密结合，统筹推进实施。

（二）加强宣传引导。农机化主管部门要多形式、多途径宣传新产品补贴政策，结合农业生产需求，开展新产品宣传推广和示范演示工作，公开试点产品的技术优势、使用潜在风险等信息，提示农民群众知悉产品使用风险，理性购买，及时公告享受新产品补贴的购机者信息，试点结束后，要及时公告新产品补贴情况报告。

（三）加强监督管理。农机化主管部门要以问题为导向，重点加强对试点产品的价格和质量监管，一旦发现产品质量不稳定、售后服务不到位、补贴额畸高、用户投诉较多等方面的问题，要立即展开调查，对于违规失信行为，要严格按照《农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）》（农办财﹝2017﹞26号）和《陕西省农业机械管理局陕西省财政厅关于贯彻落实农业部办公厅﹤农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）﹥的通知》（陕农机发﹝2018﹞13号）进行分级处理，依法依规查处违法违规行为。试点产品产销企业应严格遵守相关承诺，切实规范生产和经营行为，对产品质量和服务承担主体责任，试点产品产销企业因违规被暂停或取消产品补贴资格、经销补贴产品资格，所引起的纠纷和经济损失由违规企业自行承担。
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