太白县农业农村局
太白县财政局
                  太农字〔2021〕155号                    

太白县农业农村局  太白县财政局
关于印发《2021-2023年农机购置补贴实

施方案》的通知 

各镇人民政府:

为确保农机购置补贴政策规范、高效、廉洁实施，充分发挥农机补贴政策效应，加快农机化发展方式转变，推动蔬菜生产全程机械化发展，现将《2021-2023年农机购置补贴实施方案》下发你们，请认真遵照执行。

 太白县农业农村局           太白县财政局 

                        2021年9月26日
2021-2023年农机购置补贴实施方案

为推进农业供给侧结构性改革、促进农业机械化全程全面高质高效发展，全力保障主导产业和特色产业生产全程机械化需求，根据《宝鸡市农业农村局、宝鸡市财政局关于印发〈2021-2023年农机购置补贴实施方案〉的通知》（〔2021〕20号）要求，结合我县实际，特制定本方案：
总体思路
按照“权责明晰、公开公正、简便易行、方便群众”的原则，继续推行“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡（财政惠农补贴一卡通账户）”实施方式，实行先购后补、分类补贴、先到先补的原则。
工作流程

（一）补贴对象。补贴对象为太白县境内从事农业生产的个人和农业生产经营组织，其中：个人既包括农牧渔民、农场（林场）职工，也包括从事农业生产的其他居民；农业生产经营组织既包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业，也包括其他从事农业生产经营的组织。农民、农机大户、家庭农场、农民合作社，及已经报废老旧农机并取得拆解回收证明的补贴对象，可优先办理补贴。

（二）补贴范围。根据农、财两部发布的补贴机具种类范围（以下简称“补贴范围”），结合实际，聚焦瞄准“3+X”特色产业装备发展方向，兼顾满足公共需求，按照扩范围、补短板、优结构、应补尽补、敞开补贴的原则，进一步扩大补贴机具种类，补贴机具种类范围在15大类41个小类138个品目基础上，将支持生猪等畜产品生产的自动饲喂、环境控制、疫病防控、废弃物处理、沼气发电机组等机具装备和果树修剪机、食用菌料装瓶（袋）机、果园轨道运输机、秸秆收集机等助力丘陵山区等贫困地区产业发展所需机具全部纳入补贴范围。
（三）补贴标准。中央财政农机购置补贴实行定额补贴。其中,通用类机具补贴额不超过农业部发布的最高补贴额。补贴额依据同档产品上年市场销售均价测算，原则上测算比例不超过30%。具体产品或具体档次的中央财政资金实际补贴比例在30%上下一定范围内浮动符合政策规定。补贴资金通过财政惠民补贴“一卡通”发放到补贴对象。
（四）操作流程。我县农机购置补贴操作流程为“申请受理、核实公示、资金兑付”三步。各镇经济综合服务站、财政所要严格按照工作流程，做好惠农“一卡通”账号核实，验货核实，汇总上报等工作，严禁在补贴实施过程中增设程序和附加条件，做到阳光操作、规范实施，确保政策执行不走样、任务落实不打折。各镇要创造性地开展工作，在确保资金安全、补贴公开公正的前提下，通过“一站式”办公，并开设服务窗口，方便群众，提高效率。

三、部门职责

各镇经济综合服务站主要负责购机信息下载汇总，验货表打印，会同财政所组织实施验货核实、公示（补贴受益信息公示时间为5个工作日），向县农机站上报补贴发放明细表和验货表；各镇财政所主要负责惠农“一卡通”账号的核实和新增“一卡通”信息的录入工作，会同各镇农机工作人员核实验货。

工作要求

    （一）筹备补贴工作。各镇要强化工作举措，抓紧统筹协调，做好农机购置补贴的宣传、摸底等各项准备工作，确保补贴机具在农业生产中发挥效用。

    （二）加强协作配合。各镇经济综合服务站、财政所要加强协调沟通，畅通信息渠道，提高工作效率，快速启动年度补贴政策实施工作，为完成全年目标任务奠定坚实的基础。

（三）加强政策宣传。各镇要充分利用广播、电视、报刊、网络、宣传栏等媒体，开展全面全程政策宣传活动，健全补贴政策信息公开专栏，及时公开信息，着力推动补贴信息宣传进村入户，做到补贴宣传全覆盖。

（四）加强风险防控。各镇经济综合服务站、财政所要加强对农机购置补贴工作的监管，认真执行农机购置补贴各项纪律规定。要完善廉政风险防控机制，强化内部约束，筑牢廉政防线，确保资金安全。

（五）加强信息报送。继续执行农机购置补贴实施情况定期报送制度，进一步做好农机购置补贴执行进度统计及信息报送工作。

  抄送：市农机中心。                                            

        县政府。                                                   

  太白县农业农村局                         2021年9月26日印发    
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