子洲县农业机械化发展中心

农机购置补贴机具核验工作制度

为进一步加强和规范我县农机购置补贴机具核验工作，建立科学规范、务实高效的工作机制，切实做好农机购置补贴政策实施工作，根据榆林市农业农村局《关于进一步规范农机购置补贴机具核验工作的通知》（农办机〔2021〕9号）通知要求，修订和完善了农机购置补贴机具核验制度，特制定本核验工作制度。

核验内容

农机购置补贴机具的核验工作是指县级及以下农机化主管部门对从事农业生产的个人和农业生产经营组织(以下简称“购机者”)申请农机购置补贴时提供的相关资料进行形式审核、对机具进行核查的工作。购机者申请核验时应提供下列材料及机具：

（一）购机者身份信息。个人身份证或农业生产经营组织工商营业执照（统一社会信用代码）及其法定代表人身份证件等信息。
（二）购买信息。购买补贴机具税控发票等信息。
（三）购置机具信息。机具实物上的固定铭牌信息、农机购置补贴辅助系统所对应机具的信息、牌证管理机具的行驶证信息等。
（四）其他信息材料。购机者银行卡（折）账号、开户名等信息，以及政策实施要求提供的其他必要信息。
上述信息的真实性、完整性和有效性由购机者、产销企业和农机安全监理机构分别负责，并承担相应法律责任。

对购机者自主提出的补贴申请，农机补贴窗口按规定及时受理并核验以上内容，谁受理谁负责。抽查核验由县农财两部门依省市要求按比例核验。

二、核验程序及要求
（一）机具核验前期工作准备。县财政局、县农机中心每年根据农机购置补贴机具结算明细表按要求抽查核验。抽查核验由两部门主管领导和相关股室负责人参加。

（二）核验程序
机具核验时应“见人、见机、见票”，具体按照下列步骤进行:

重点机具核验。对补贴额高、风险可控度低的重点机具，重点核验购置机具的外观与省农机购置补贴申请办理服务系统（以下简称“办理服务系统”）产品图片显示外观的符合性，核对机具铭牌、发动机铭牌、合格证所载信息与购机税控发票、办理服务系统产品信息的相互一致性和完整性；对牌证管理机具，免于现场实物核验，但需核验购机者的《拖拉机和联合收割机行驶证》信息与农机安全监理系统推送给办理服务系统的牌证信息、机具信息是否一致，购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴办理服务系统内对应的经销信息是否一致。对新产品、植保无人机、单台补贴额3000元以上（含）等重点机具和单人多台套、 短期内大批量等异常补贴情形，抽验比例不低于60%。
非重点机具核验。对单台补贴额3000元以下的非重点机具， 采取补贴资金兑付后按30%比例抽查核验，抽核内容与重点机具相同；对单台机具补贴额在1000元（含1000元）以下的，抽检比例不低于5%。
（三）核验条件
符合下列条件的，方可通过核验：
1、购机者、购机发票在核验时一致，购置机具应是组装完毕、 安装到位，可以投入使用的完整产品。
2、购机者身份证明、购机发票、购机银行卡账户信息规范、 完整，且所示信息与《机具抽查核实表》对应信息相互一致。
3、购机者在得知虚报购机价格后果的前提下对购机价格的真实性承诺，并签字确认。
"

4、购置机具的外观与办理服务系统产品图片外观相符。
5、机具铭牌（机身醒目位置永久固定）、发动机铭牌所载信 息应规范、完整，且与购置发票、办理服务系统产品信息的相互一致。
6、牌证管理机具，购机者《拖拉机和联合收割机行驶证》与农机安全监理系统推送给办理服务系统的牌证信息、机具信息一致，购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴管理系统内对应的经销信息一致。

7、购置者身份、购置数量等符合省级农机购置补贴政策相关要求。对符合条件可以受理的，应于13个工作日内（不含公示时间）完成相关核验工作（备注：核验时限已加入2022年的购置补贴）。


（四）核验方式

   申请录入机具核验由办理窗口工作人员核验并形式审核，谁录入谁核验，牌证机具免核验。抽查核验由农财两部门抽查人员通过进村入户、提前预约等方式开展。核验结束后由核验人员填写《机具抽查核实表》，将抽查核验内容，与受理信息核对后记录在“子洲县农机购置补贴机具核查表”上，由参与抽查核验人员签字和购机者签字确认后存档，并留存验货照片，保管不少于5年。实行双人交叉检验或单人核验，单位内部集体会审双重审核。加强对单人多台套、短期内大批量、同人连年购置同类机具、区域适应性差的机具购置等异常情形的核验。
对未通过核验的，核验人员应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。

    核验人员对购机者所购机具技术规格、参数、型号等问题存在疑问的，可以要求产品的产销企业作出书面说明。发现重大问题的，应及时上报上级农机化主管部门，并组织调查核实情况。
三、监督管理
（一）、加强核验人员队伍建设，建立健全分管领导监督机制，实行补贴申请受理、补贴机具核验岗位分离，明确岗位职责。
（二）、全面排查违规线索。对核验中发现的补贴申请违规行为线索，由核机工作人员逐条书面登记，并及时报告分管领导。开展违规线索集体研究，对违规嫌疑较大或反复出现的应启动调查程序，对违规嫌疑较小的留存材料备查。对补贴机具核验争议处理等重大事项，及时报请县级农机购置补贴导小组研究决策。
（三）、严格监督管理。以机具核验流程为主线，逐项工作、逐个环节查找风险点，制定防控措施。探索开展补贴机具信息化技术核验。
（四）、县农机化主管部门应当定期对本部门核验人员开展警示教育和业务培训，增强法制观念和责任意识，提高业务能力和工作水平。
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