
榆林市横山区2022年农机购置补贴

 实施方案

为全面做好2022年农机购置补贴工作，支持和引导农业机械化全程全面高质高效发展，促进农业机械化转型升级，加快推进全区农机事业持续健康发展，根据《榆林市2022年农机购置补贴实施方案》，结合横山实际，区农业农村局、区财政局共同制定本实施方案。

一、实施原则
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，落实党中央”三农”工作决策部署和《 榆林市 2022 年农机购置补贴实施方案》 （榆政农发〔2022〕128 号）要求，以稳定实施政策、最大限度发挥政策效益为主线，落实构建新发展格局要求，破除制约要素合理流动的堵 点，进一步畅通农业机械化发展各个环节，支持引导农民购置使用先进适用的农业机械，引领推动农业机械化向全程全面高质高效转型升级，加快提升农业机械化产业链现代化水平，为实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化提供坚实支撑。
二、补贴资金及使用

我区已落实2022年农机购置补贴中央资金511.062万元（2021年节余资金1.062万元）。补贴范围为我区所有乡镇、办事处和农场。着力推进补贴机具有进有出、优机优补、补短强弱、奖优罚劣，重点支持粮食烘干、履带式作业、玉米大豆带状复合种植等 专用机具和丘陵山区小型适用机具，大力推广现代种养业和智慧农业发展急需的成套设施装备。逐步降低区域内保有量明显过多、技术相对落后机具品目（档次）的补贴额，或退出补贴范围，其中轮式拖拉机补贴额测算比例降低至 20%以下。
三、补贴机具种类、标准和产品资质

（一）补贴机具种类

具体品目 执行《 2021- 2023年榆林市农机购 置补贴实施方案》。
（二）补贴标准

严格按照省市确定的补贴标准执行。

（三）补贴产品资质

补贴机具必须是补贴范围内的产品，同时还应具备以下资质之一：（1）获得农业机械试验鉴定证书（包括尚在有效期内的农业机械推广鉴定证书）；（2）获得农机强制性产品认证证书；（3）列入农机自愿性认证采信试点范围，获得农机自愿性产品认证证书。补贴机具须在明显位置固定标有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的铭牌。

四、补贴对象

补贴对象为横山区从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下 简称＂购机者")'其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。
五、补贴办理程序

农机购置补贴政策实施实行自主购机、定额补贴、先购后补、区级结算、直补到卡（户）。具体操作程序如下：

（一）自主购机

购机者自主选择产销企业购买纳入补贴的机具。产销企业须向购机者出具全额税务通用机打发票、售后服务凭证、产品合格证书及承诺书。购机发票上须注明购机者姓名或农业生产经营组织名称及所购机具名称、型号、出厂编号、销售价格等信息。

产销企业对销售补贴机具的真实性负责，购机者对自主购机行为和购买机具的真实性负责，双方按照权责统一的原则，承担相应责任义务。购机者购买的补贴机具应为列入当年补贴机具信息表内的产品，凡购买非补贴机具无法申请补贴的责任由购机者自行承担。

（二）申请补贴

购机者携带本人二代身份证和惠农补贴“一卡通”账户（农业生产经营组织需持组织机构代码证、开户银行账户及法人二代身份证）、购机发票（已上传备注）、承诺书、农户编号（新增账号需提供）到农机服务中心设立的农机购置补贴办理窗口申请补贴。对于简易储藏设备等安装类、设施类或安全风险较高类补贴机具，安装完成后方可申请。由农机服务中心进行资格审核，对符合条件的申请者，登陆农机购置补贴辅助管理系统录入购机信息，打印《陕西省农机购置补贴资金申请表》，申请表1份留存，1份交购机者，并在购机发票上加盖“已受理”字样。实行牌证管理的机具，在提交申请时一并提供相应的行驶证或《拖拉机和联合收割机登记证书》编号。

申请补贴时，补贴对象、二代身份证、“一卡通”账户姓名必须一致。如不一致应及时变更，并到街镇（办事处）财政所将新增账户信息录入“一卡通”兑付系统。

（三）核实公示

农机服务中心在补贴资格审查时，对补贴机具进行核实验货。验货时必须实行“三核对一留影”，即：购机者与身份证信息核对、申请补贴机具型号与所购机具型号核对、所购机具编号与购机发票上的信息核对，同时对每台机械进行人机合影，作为档案保存。核实无误后在《陕西省农机购置补贴机具抽查核实表》上签署核实人与单位的意见。若机具信息出现错误，在辅助管理系统不能核对，则无法办理补贴。农机服务中心结合办理情况不定期对补贴信息汇总公示，公示结束后，生成补贴发放明细表，报区农业农村局。
由农机生产和经销企业配合农机服务中心集中到乡镇（城区周边购机者到农机补贴办理窗口）进行核实验货，未到乡镇集中验货的，由购机者带所购机具到农机补贴办理窗口一次性完成申请办理、机具核实等工作。

（四）资金兑付

农机服务中心将补贴发放汇总明细表导入惠农补贴“一卡通”兑付系统，区农业农村部门审核后，向财政部门提交结算明细表,财政部门经抽查核实确认无误后，兑付资金。
六、工作要求
（一）加快推进实施进度。区农业农村部门要会同财政部门组织制定实施方案细则，及时受理审核补贴申请、开展补贴资金兑付等相关工作。要优先兑付上年已申请的购机者，确保政策尽快落地见效。
（二）大力加强宣传解读。区农业农村部门要会同财政部门因地制宜、综合运用多种渠道，全方位开展补贴政策与实施 工作宣传解读，着力提升各方政策知晓率，切实保障广大农民群 众的知情权、监督权。

（三）着力提升服务水平。区农业农村部门要推广应用手机 APP、人脸识别、补贴机具二维码管理和物联网监控等技术， 将农机购置补贴软件系统纳入全省农业农村大数据管理平台，积极推进补贴实施和监管信息化技术集成应用。优化政策实施环境， 持续落实便民便企的“五个全面＂措施。
（四）注重防范系统凤险。区农业农村部门要会同财政部门要按照指导意见有关要求健全完善规章制度和内部控制规程，将其落实到每一项工作中去。始终保持高压态势、严厉打击 违规行为，严密防控打击不诚信的企业采取以小套大、以次充好等方式骗套补贴资金等严重违规行为，确保补贴资金安全，保护 农户合法权益。

农机购置补贴是国家的一项强农惠农富农政策，对于发展现代特色农业，推进乡村振兴有着十分重要的意义。我们要按照省市的要求，科学规划，精心组织，严格管理，阳光操作，认真实施农机购置补贴政策，促进全区农机事业的又好又快发展。




